

守正创新 融合发展

南安公安推动新时代宣传工作提质增效

见习记者 王丽清 通讯员 李啸穹 黄玮珂 文/图

近日,由泉州市委组织部主办的“镜头里的抗疫先锋”主题短视频、摄影作品征集展评活动获奖作品揭晓。经过初筛、党建和影视专家集中评审,综合评出获奖作品46件,其中南安公安的短视频《向前一步》荣获一等奖。

2022年春天,面对突如其来的疫情,每一个你、我,在病毒面前同样的无助、彷徨,可总要有人站出来,总有人向前一步、挑起重担。南安公安党员干部同时间赛跑、与病毒较量,在战疫一线用铁一般的精神勇挑重担。短视频《向前一步》就是南安公安党员、民警的战“疫”纪实。

近年来,南安市公安局紧密围绕中心工作,坚持守正创新、融合发展,着力构建“大宣传”格局,为公安工作和队伍建设发展提供了强有力的精神动力和舆论支撑,福建省公安厅宣传处、泉州市公安局警察公共关系处、南安市委宣传等部门多次调研指导,对南安公安宣传工作给予充分肯定。

南安市公安局突出机制引领,筑牢公安宣传“主阵地”,顺应“大宣传”形势要求,整合原政工室新闻宣传、指挥中心(办公室)内部宣传力量,成立直管独立机构的新闻中心,推动内宣、外宣互为融合,同频共振;同时,建立一支覆盖新闻采编、媒体运营、舆情监管等多种专业力量的专职宣传队伍,实现实体化专业化运作,更好发挥宣传“喉舌”功能。



南安市公安局的短视频《向前一步》截图。

此外,南安市公安局还“聚合”宣传矩阵,构建以“南安公安”公众号、微博为龙头,“南安交警”“南安禁毒”“南安反诈”等专业公众号为支撑的新媒体工作矩阵,突出协同联动,成为重大权威发布、专业宣传发声的“即时窗口”。“南安公安”公众号连续4年获评泉州创新传播公众号,荣膺2021年度全省公安“十佳”微信公众号,成为泉州唯一入围的县级公安机关公众号。多年来,南安市公安局把握规律,创新传播,厘清公安宣传的特点规律,坚持“季季有策划、月月有主题”,结合重大活动、重要节日,主动超前谋划,开

列“任务清单”;与时俱进,综合运用H5、航拍、漫画、微视频、微直播等多种形式,推出群众喜闻乐见的宣传产品。去年来,该局先后策划“我为群众办实事”“国庆我在岗”“你好警察节”等多个专题,微信、微博总阅读量突破百万。同时,该局组织国际禁毒日宣传、“美丽乡村 安全同行”、第二届人民警察节“微直播”活动,数十万网友在线关注;于抗疫期间推出《南安公安抗“疫”日记》,拍摄系列短视频20余部,多部作品被中国警察网首页、“学习强国”平台等采用,引发朋友圈刷屏点赞。同时,南安市公安局以铁军标准

培育职业精神,着眼公安民警为群众挑担,挖掘提炼南安公安“担当、平安、为民、淬警”的挑担精神,融入公安工作和队伍建设各方面、全过程;以典型引领传递榜样力量,建立“基层推荐、警种扶持、市局选树、全程跟踪”的典型选树机制,常设“警察故事”专栏,对民、辅警先进事迹,发挥新闻中心及业务警种合力,第一时间采编、宣传、推树,壮大主流舆论影响;以文化润警激发队伍活力,建阵地、搭舞台,成功举办警察节庆祝活动,凝聚合力、迸发活力,让文化建设在南安公安枝繁叶茂、蔚然成风。

南安反诈 你我共同参与

为得偶像签名照 初中生被“坑”2.6万元

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 黄少翔)当下,在“饭圈”经济的助推下,购买明星签名照、集资为明星投票打榜成为热潮,不少未成年人沉溺于此。一些犯罪分子盯住未成年人社会经验少、防范意识差、盲目追星等弱点实施犯罪。近日,南安公安就接到一起未成年人为购买偶像签名照,而陷入骗局的案件。事情还要从4月23日起。初中生郑某是某某少年团的粉丝,当时他加入了一个名为某某少年团的QQ群,看到群里有人发布消息称,可以购买该少年团的明星签名照,有需要的可以加他QQ。

对此,郑某激动不已,马上将那人添加为好友。在对方发了一个收款码后,郑某立即扫码支付了8元。随后,对方让郑某再加另一个QQ,郑某加完并发送了支付截图。“你是未成年人啊?”对方询问郑某。“是的,怎么了?”郑某回答。“因为你擅自支付,导致我们公司的账户被冻结,你要赔偿我们公司的损失,否则我们就起诉你。”被对方吓到的郑某不知所措,只能乖乖按对方的要求操作,但自己没钱,无奈之下,只好用妈妈的手机扫描对方发来的支付码。郑某总共扫了两笔,第一笔1万元,第二笔1.6万元。

直到4月27日,郑某的父亲去银行查流水的时候才发现郑某被骗了,这才打电话报警。警方提示:该类骗局专门针对未成年人辨识能力差、容易相信别人、迷恋网络、喜欢追星的弱点,假借各种名义,哄骗未成年人转账汇款。家长要做好自身手机支付的安全措施,莫轻易告知孩子手机支付密码、银行支付密码等重要信息;要让孩子在潜意识中警惕任何网络上的陌生人,形成风险意识,不要盲目扫描二维码,以防恶意软件和木马病毒被强行安装,更不要盲目点击不知来源的链接,以防进入钓鱼网站。

“女儿”要交补习费 家长被骗近10万元

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 黄少翔)近日,一名男子在忙着谈生意时,收到谎称是自家孩子的QQ好友邀请,随后一步步落入骗子的圈套中,前后转了两笔共9.96万元的所谓“补习费”,等反应过来被诈骗时已为时已晚。事情还要从4月27日起。石井人李先生在水头与人谈生意时,突然收到一个自称是其女儿的QQ好友添加邀请,因其女儿平时在厦门上高一,他并未起疑,直接通过邀请。“女儿”说,自己在学校的电脑室上课,不能使用手机和李先生联

系。接着“女儿”告诉他,学校开办补习班,她想报名,一门课要1.66万元,语数英三门要4.98万元,而且一补要补三年,直到高中毕业。因为李先生正忙着谈生意,没有多想就同意了。这时,“女儿”告诉李先生,自己不能报名,要家长找教导主任才能报名。于是,李先生添加了“女儿”推荐的“教导主任”QQ。通过后,对方给李先生发了一个账户。李先生没查证,便用自己的网银转了4.98万元。紧接着,“女儿”再次联系李先生,声称她还想报名理综、文综、物理三科。李先生认为孩子主动学习是好事,

当时又在忙事情,便没有仔细认证事情的来龙去脉,又转了一笔4.98万元。“女儿”又跟李先生聊天,说想要保送985大学,就得再次缴费。此时李先生才反应过来,985不可能保送,自己应该是被骗了。于是,李先生就赶紧前往派出所报案。警方提醒:骗子冒充子女假借“补习班”“补课费”之名骗钱,主要是抓住了家长为子女的学业,容易在名额紧张、名师辅导、机会难得的诱惑下放松警惕的心理。家长遇到学校要求缴纳费用的情况时,建议与班主任或者是学校取得沟通,核实之后再汇款。

码头镇公共法律服务工作站揭牌成立

本报讯(见习记者 王丽清 通讯员 刘丽惠 戴瑰玲 文/图)近日,码头镇公共法律服务工作站揭牌成立,最大化提升服务水平,推动基层法律服务提档升级。

据了解,码头镇公共法律服务工作站是集人民调解、法律咨询、法律援助等于一体的综合性基层法律服务中心,能够为群众提供“窗口式”“一站式”全方位多层次的法律服务。

该工作站不仅可以向群众提供“精准式”的普法宣传普及,还可为群众提供“点对点式”的法律指导、法律咨询等,通过最大化地拓展法律服务半径,切实做到纾民困、解民忧。

接下来,码头司法所将以公共法律服务站为主平台、主阵地,以便民、利民、惠民为目标,拓展基层公共法律服务的深度和广度,将司法行政和乡镇党委政府中心工作有效融合,做到同频共振、同向发力。



码头镇公共法律服务工作站揭牌。

男子偷换30家店铺收款码 南安警方在石狮抓获嫌疑人

本报讯(通讯员 傅华鑫 记者 王丽清)现如今,扫码付款已随处可见,然而有人竟将歪脑筋动在了商户收款二维码上,企图偷梁换柱、不劳而获。近日上午,南安警方及时出手,在石狮市某公寓将涉嫌盗窃的嫌疑人申某亮当场抓获。目前,申某亮已被依法刑事拘留。

5月10日晚,南安市公安局溪美刑侦中队陆续接到泉州、南安两地多家商铺报警称,店铺内张贴的收款二维码被人“掉包”。民警通过核查各店铺收款时间、调阅监控视频,逐渐将嫌疑人锁定有多次盗窃前科的申某亮。

通过监控视频,警方发现,申某亮每次走进店铺,都是趁商家不备将口袋中准备的收款码进行偷梁换柱,速度之快堪比魔术。不仅如此,申某亮还经常趁吃饭时作案,小吃摊、米粉店、牛肉店,只要机会合适,他便掏出随身携带的二维码贴上。5月11日上午7时许,民警循线追踪,在石狮市某公寓将申某亮一举抓获。

“很多商家都没打开收款语音提示,所以短时间内没有发现。”经审,申某亮交代,其因没工作、手头拮据,见到商家二维码每天不断收款,便心生贪念。5月10日晚,他采取覆盖收款二维码方式盗窃商户营业款方式,在泉州、南安两地堂而皇之地“扫荡”了30家店铺,先后获利3300余元。目前,案件正在进一步侦办当中。

价值16万元建材不翼而飞 竟是他们监守自盗

本报讯(通讯员 傅华鑫 见习记者 王丽清)近日,南安市公安局溪美刑侦中队联合溪美派出所、合成作战中心,快速破获一起盗窃工地建材案件,抓获2名盗窃嫌疑人,追回部分被盗的铝合金窗框,及时挽回群众损失。

近日,溪美刑侦中队接群众报警称,溪美街道彭美社区一在建工地的铝合金窗框、推拉门窗被盗,价值16万余元。接警后,溪美刑侦中队立即联合溪美派出所、合成作战中心全力开展案件侦破工作。

通过调取监控视频,侦查员发现有两名男子驾驶一辆白色面包车频繁往返被盜现场,经过延伸轨迹,该车辆最后停放于一废品回收站门口,此处极有可能是他们销赃之地。

经进一步摸排分析和实地调查走访,侦查员锁定了犯罪嫌疑人身份——杨某、汪某,两人是该工地的监工和采购员,活生生上演了一幕“监守自盗”戏码。

当天16时许,杨某、汪某在工地附近被成功抓获。同时,侦查员也在废品回收站查获了部分被盗的铝合金窗框。此时,离案发不到8小时,没想到民警这么快就找上门了。

经查,杨某平时负责工地的采购和维修工作,而汪某则为工地的质量监督员,两人见工地上堆放的铝合金窗无人看管,遂萌生了合伙盗窃倒卖的想法。

目前,杨某、汪某因涉嫌盗窃罪,被南安市公安局依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

男子在安溪、南安多家银行大额取款 民警“深挖”牵出一桩“洗钱”案

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 曾肃琪)住在福清市的李某带着10张银行卡,跑到近200公里外的南安市水头镇某银行取款,有多次异地大额取款记录的他,遇到了水头派出所民警,一桩“洗钱”案随后“浮出水面”。近日,水头派出所通报了该起案件。4月29日14时50分许,水头派出所接到辖区一银行工作人员报案称,有一客户信息显示为涉诈人员,需要警方到场处理。接报后,水头派出所立即指派民警李鸿强赴现场开展侦查工作。经查,该男子有多次异地大额

取款记录,高度疑似“洗钱”人员。在银行柜台前,嫌疑人李某(男,39岁,浙江临海人)正在提取现金,面对民警的询问,他还强调这些银行卡都是自己的。民警留意到,此次李某到水头的3天时间里,都没有住所。民警当场依法扣押涉案现金15万元、作案工具银行卡10张、手机2部。李某交代,今年4月,他因为手头紧张,在老乡陈某的介绍下,进入了所谓的“虚拟货币”交易市场。李某利用自己的银行卡接收陈某打来的钱款,随后到银行取现,再用现金与“币商”

进行交易。之后“币商”便会给他一个“虚拟货币”平台的账号,李某便可以通过平台将虚拟货币提现。事实上,这一手段是利用接收上游犯罪团伙涉案赃款,购买虚拟货币来漂白资金。而李某为了专心搞“事业”,他在驾驶的汽车上备下大量的饮用水、方便速食、生活用品。由于购买虚拟货币需要线下现金交易,李某每次取款后,都需要按照对方的指示,驾车来到其指定位置交付现金。从4月13日接触这项业务起,李某便带着自己的行囊,吃住在车

上。他一路向南,从福清市来到泉州安溪、南安,在各地银行取款后与“币商”见面交易。经审讯,李某交代,他接收老乡陈某打来的钱款时,自己并未核实这些款项的合法性,甚至不清楚其中多为电信诈骗、网络赌博的涉案资金。经民警查证,自4月13日起至其被抓,仅半月余,李某的银行卡涉案金额高达250万元。目前,因涉嫌“洗钱”违法犯罪行为,李某已被南安公安依法刑拘,案件正在进一步审理当中。